

非洲新冠病例超400万

疫苗带来曙光但抗疫任重道远



3月11日,马拉维南部城市松巴的一名居民接种新冠疫苗。

非洲疾病预防控制中心12日发布的显示,非洲累计新冠确诊病例已超过400万例。非洲联盟和非洲多国卫生部门呼吁民众坚持防疫措施,严防疫情反弹。

在国际社会支持下,十多个非洲国家已启动新冠疫苗接种计划,为抗疫带来曙光。但相较于非洲庞大的人口基数,非洲国家目前筹集到的疫苗仍极为有限。此外,抗疫仍面临诸多其他挑战。

发以来中国对非洲的各项帮助,并呼吁更多合作伙伴帮助非洲国家获得更多疫苗。

3月9日,有21个非洲国家报告的新冠死亡率高于全球平均水平。

疫苗短缺 加深“抗疫鸿沟”

非洲多国在积极推进新冠疫苗接种。根据非洲疾病预防控制中心本月9日发布的消息,28个非洲国家已接收来自世界卫生组织主导的“新冠肺炎疫苗实施计划(COVAX)”和双边协议框架下的疫苗,16个国家已启动对一线医务工作者等重点人群的接种工作。

但与发达国家相比,非洲国家获得疫苗难度更大。当前全球新冠疫苗产能不足,发达国家抢购囤积,包括非洲国家在内的众多发展中国家却面临巨大缺口。这会导致“抗疫鸿沟”加深,构建全球抗疫共同防线面临严峻挑战。

世界卫生组织非洲区域主任玛奇迪索·穆蒂2月底曾表示,在“新冠肺炎疫苗实施计划”框架下的6亿剂疫苗将交付非洲。但穆蒂3月11日表示,2月24日以来,22个非洲国家通过“新冠肺炎疫苗实施计划”仅收到约1460万剂新冠疫苗。穆蒂说:“疫苗仍将是有限的,让医务人员和其他重点人群优先接种至关重要。”

为帮助非洲抗疫,中国、俄罗斯、印度、欧盟等疫苗生产方正向非洲国家援助或出口疫苗,更多疫苗将于近期陆续运抵非洲大陆。

非洲疾控中心主任约翰·肯格松日前接受新华社记者采访时表示,感谢中国帮助非洲获得新冠疫苗。他还感谢疫情暴

变种病毒肆虐 导致新一轮疫情

非洲疾控中心本月11日发布的数据显示,报告此前英国发现的变异病毒的非洲国家已上升至15个,报告南非发现的变异病毒的国家已有14个。安哥拉、肯尼亚、刚果(金)、加纳、卢旺达、南非等国均发现上述两种变异病毒,造成部分国家疫情反弹。

肯尼亚总统肯雅塔12日在电视讲话中说,肯尼亚正在经历第三波新冠疫情,新增确诊病例屡创新高,已进入疫情防控的关键阶段。肯尼亚将采取延长宵禁2个月等措施,以遏制病毒进一步传播。

埃塞俄比亚本月单日平均新增确诊病例数已超过1000例,与上一轮疫情高峰时水平相当。

毛里求斯于3月5日报告数月以来首例本地确诊病例。为了遏制病毒传播,毛里求斯从10日开始在全国实施为期16天的“封城令”,所有学校停课。

不少非洲国家新冠检测能力较低,实际确诊人数可能远超已有的数字。根据非洲疾控中心的数据,截至3月9日,非洲国家进行了超过3700万次新冠病毒检测,这一数字还不到非洲大陆13亿人口的3%。令人忧心的是,死亡率高于全球平均水平的非洲国家数量继续增加,截至

经济面临25年来 首次衰退

对非洲国家来说,新冠疫情不仅是卫生领域问题,还是一个严重的经济问题。疫情暴发后,南非、津巴布韦、博茨瓦纳、安哥拉等多国采取了“封城”措施。这些严格的防疫政策虽然减缓了疫情的蔓延速度,但也极大地打击了经济,导致投资骤减、经济负增长、失业率攀升、贫困人口增加等严重问题。

联合国非洲经济委员会本月初发布报告说,受新冠疫情影响,非洲大陆面临25年来首次经济衰退。这份名为《推进非洲绿色复苏》的报告显示,非洲地区因疫情造成的经济损失高达990亿美元。

据世界银行发布的《非洲脉动》报告,新冠疫情可能使4000万非洲人陷入极端贫困。

统计数据显示,非洲两大经济体——尼日利亚和南非2020年国内生产总值都陷入衰退。尼日利亚经济负增长1.92%,为2016年以来首度衰退;南非经济负增长7%,创下1946年以来最严重衰退。

此外,还有一些不利因素也影响非洲的抗击新冠疫情行动和经济发展。比如几内亚和刚果(金)等地埃博拉疫情的反复给抗击新冠疫情造成阻碍,气候变化也对非洲经济造成不利影响。

美国警察“跪颈”执法致死案

家属与政府 以2700万美元和解

就美国警察“跪颈”执法致死非洲裔男子乔治·弗洛伊德一案,弗洛伊德家属12日与明尼苏达州明尼阿波利斯市政府达成和解,获赔2700万美元。

明尼阿波利斯市长等官员与弗洛伊德家属当天出席新闻发布会,宣布这一消息。弗洛伊德家属的律师本杰明·克伦普说,这是美国死亡案件中迄今金额最大的一笔审前和解金。

按照克伦普的说法,这笔巨额和解金表明警察杀死黑人“不再是无关痛痒、无足轻重、没有后果”的小事一桩。

弗洛伊德亲属代表布丽奇特·弗洛伊德在发布会上说:“我们的心碎了,但是我们知道弗洛伊德之死向世界展示了应当如何活着。”

2020年5月25日,弗洛伊德在明尼阿波利斯市遭警察德雷克·肖万用膝盖压住颈部将近9分钟后死亡,时年46岁。这起事件触发全美多地大规模反种族歧视和反暴力执法示威,肖万和其他三名涉事警察被警察局开除。

弗洛伊德亲属去年对明尼阿波利斯市政府和全部4名涉事警察提起诉讼。

肖万被诉案原定本月8日启动开庭前陪审团遴选,但因各方就是否增加一项三级谋杀指控存在分歧,遴选推迟举行。陪审团遴选将选定12名陪审员,这一过程可能需要至少三周。开庭陈述预计最早于29日开始。

肖万去年10月交纳保释金后获释。他本月8日出现在法庭时,数以百计民众聚集在法院外,不少人举着“为乔治·弗洛伊德伸张正义”的牌子。

另外3名涉事警察预计今年晚些时候受审。

涉嫌利用内部信息投机地产

韩国“炒地”丑闻中 又一人疑似自杀

韩国土地住宅公社一名管理人员13日被发现死亡,是这一国有企业人员涉嫌利用内部信息投机地产丑闻曝光以来的第二名疑似自杀者。

韩联社援引韩国警方的消息报道,当天上午在坡州市一个集装箱内发现死者,疑似自缢而死。警方没有发现遗书,但这名男子当天早些时候给家人发送手机短信,表露自杀意图。警方正在调查确切死因。

放置这个集装箱的地皮由这名男子2019年2月购入。

前一天,一名曾担任土地住宅公社全罗北道本部长男子疑似跳楼自杀身亡。他留下遗书,说在担任本部长期间做了“不明智的事”,“深感痛苦,对不起国民”。

依据政府调查结果,20名土地住宅公社人员涉嫌炒地,在政府公布一项大型公共住宅开发项目前购入地皮。韩国警方说将继续追查。两名疑似自杀者不在上述20人之列。

韩国国务总理丁世均11日说,政府向涉及不动产的罪行“宣战”,绝不容忍国有企业员工和公务人员违规牟利,将对此事彻查到底。

韩国国土交通部长官卞彰钦12日向总统文在寅提出辞职,就“炒地”丑闻承担责任。卞彰钦曾主管韩国土地住宅公社,一些涉嫌投机的交易发生在他任内。

本版文图据新华社



斯里兰卡

为60岁以上公民 接种新冠疫苗

3月13日,一名男子在斯里兰卡科伦坡接种新冠疫苗。

3月7日,斯里兰卡通过世界卫生组织主导的“新冠肺炎疫苗实施计划”获取的首批疫苗抵达科伦坡。斯里兰卡卫生部表示,这批疫苗用于为60岁以上公民接种。



德疾控机构 德国处在第三波疫情初期

3月12日,在德国首都柏林,人们站在一家新冠病毒检测中心的入口前。

德国疾控机构罗伯特·科赫研究所所长洛塔·威勒12日表示,德国正处在第三波新冠疫情初期。据罗伯特·科赫研究所12日发布的数据,截至当天零时,德国较前一日新增新冠确诊病例12834例,累计确诊2545781例;新增死亡病例252例,累计死亡73062例。